Leerlingen kunnen een vrijstelling krijgen voor bepaalde vakken. 
Dit kan op basis van reeds verworven competenties. 
De verantwoordingsdocumenten moeten ter inzage liggen in de academie voor de verificatie. 
Ook tellen die leerlingen in ons domein maar voor 70 procent mee. 
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Vrijstelling


2.1. Wat is een vrijstelling?
Een vrijstelling betekent dat de leerling een bepaald vak niet meer hoeft te volgen omdat hij de onderwijsdoelen die erin aan bod komen al eerder of elders bereikt heeft.).
2.2. Procedure voor het verlenen van vrijstelling
De directeur kent de vrijstelling voor een of meer vakken toe als hij vindt dat de leerling de onderwijsdoelen bereikt heeft. De directeur maakt een afweging op basis van de voorgeschiedenis van de leerling, de inschatting van de leerkrachten, enz.
De voorgeschiedenis van de leerling kan in kaart gebracht worden aan de hand van studiebewijzen van het deeltijds kunstonderwijs of andere opleidingsverstrekkers . Mogelijke leerbewijzen, studiebewijzen of competentiedocumenten zijn te vinden in de omzendbrief Leerlingen evalueren en certificeren in het deeltijds kunstonderwijs .
Daarnaast kan de directeur een vrijstelling verlenen om pedagogische redenen. De directeur motiveert de vrijstelling in een document dat de verworven competenties beschrijft. Dat document wordt in de academie bewaard en is raadpleegbaar voor de verificatie .
L eerlingen die herinstromen hebben vaak al een aantal vakken gevolgd. Ook in dat geval bekijkt de directeur in hoeverre de invulling van het vak in de eerder gevolgde opleiding verschilt met de invulling in de opleiding die de leerling nu gaat volgen. Ook een vrijstelling voor meer vakken is mogelijk.
B ijvoorbeeld : een leerling volgde eerst de optie klassiek instrument altsaxofoon in de derde graad. Hij start opnieuw in de optie jazz pop rock met het instrument alt saxofoon. De leerling krijgt geen vrijstelling voor het vak groepsmusiceren omdat de invulling die de leerkrachten geven aan de onderwijs doelen in de twee opties sterk verschilt.
B ijvoorbeel d: een leerling volgde eerst het instrument ‘basgitaar’ in de optie jazz pop rock en stroomt opnieuw in voor het instrument ‘contrabas’ in dezelfde optie. De leerling krijgt een vrijstelling voor het vak ‘ groepsmusiceren jazz pop rock omdat de directeur van mening is dat leerling met zijn nieuwe instrument dezelfde functie in het combo opneemt en dus de onderwijsdoelen verworven heeft.
B ijvoorbeeld : een leerling stroomt opnieuw in voor fagot nadat hij eerst hobo in de optie klassiek gevolgd heeft. De leerling volgt enkel nog het vak instrument : fagot in de derde graad . Voor de overige vakken krijgt hij een vrijstelling.
Ten slotte is het i n het domein muziek mogelijk dat de leerling een of meer vakken in een andere graad volgt dan in de opleiding waarvoor hij is ingeschreven. Het zogenaamde ‘schuinzitten’ is mogelijk tussen de tweede en derde graad of tussen de derde en vierde graad. De leerling wordt in de hoogste graad financierbaar ingeschreven met een vrijstelling voor het vak of de vakken die hij in de lagere graad volgt.
Een leerling heeft nooit automatisch recht op een vrijstelling, maar heeft wel recht op een motivering als een vraag tot vrijstelling geweigerd wordt.
2.3. Financiering van leerlingen met vrijstelling
Leerlingen met een vrijstelling leveren geen volledige omkadering op. Er zijn specifieke wegingsfactoren van toepassing.
	Domein  
	wegingsfactor vrijstelling  

	Beeldende en audiovisuele kunsten  
	0,85 

	Dans 
	0,70  

	Woordkunst-drama  
	0,70  

	Muziek  
	0,70  



